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ESTADO DO PIAUÍ 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

URUÇUÍ – PI 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

1º PERÍODO ORDINÁRIO DE  SESSÕES 

 

Ata da quinta sessão ordinária, realizada aos 10 (dez) dias do mês de março do ano de dois 

mil e vinte e cinco (2025), às 19h, nesta Cidade de Uruçuí, Estado do Piauí, no Plenário da 

Câmara Municipal de Vereadores denominado José Rocha Irmão situado na Praça Luís 

Leite, Bairro Malvinas. Presentes os Vereadores: Jairo Pereira da Silva, Tércia Tâmara 

Ribeiro Morais, José Humberto Morais Praça, Eliane Alves de Santana, Manoel Pereira 

Borges, Sérvulo Carvalho de Sousa Filho, Cilton da Silva Miranda, Igor Gomes da Silva, 

Geraldo Dias Franco Filho, Jaerbson Mateus da Silva Santos, Daniel Gonçalves Guimarães. 

Havendo número  legal, o Senhor Presidente Jairo Pereira da Silva declarou aberta a 

sessão. RESSALVA: Na ata anterior, consta o Requerimento nº 029/2025 como sendo de 

autoria da Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais, no entanto, o referido requerimento 

é de autoria do Vereador Jairo Pereira da Silva. Iniciou-se o Pequeno Expediente com a 

leitura da ata da sessão anterior. Foram entregues à mesa diretora as seguintes 

corespondências: Ofício nº 036/2025/SEGOV encaminhando o Projeto de Lei Municipal 

nº 001/2025, que “Concede reajuste salarial aos profissionais do magistério da rede de 

ensino municipal de educação de Uruçuí e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo. Projeto de Lei nº 003/2025, que “Dispõe sobre a isenção no pagamento de taxas 

de inscrição em concursos públicos no âmbito do município de Uruçuí-PI para as eleitoras 

e eleitores convocados(as) que efetivamente trabalharem como mesárias e mesários ou 

apoio logístico nas eleições político partidárias, em plebiscitos e referendos realizados 

pela Justiça Eleitoral do Piauí e dá outras providências.”, de autoria do Vereador Jairo 

Pereira da Silva. Projeto de Lei nº 004/2025, que “Dispõe sobre a obrigação das agências 

bancárias, no âmbito do município de Uruçuí-PI, a colocar a disposição dos usuários, 

pessoal suficiente nos setores que haja formação de filas, garantindo que o atendimento 

seja efetivado em tempo razoável, estabelecendo limites máximos de espera para 

atendimento.”, de autoria da Vereadora Tércia Tâmara Ribeiro Morais. Projeto Indicativo 

de Lei nº 005/2025, que “Dispõe sobre a criação de um espaço dedicado ao uso de som 

automotivo e motociclistas no âmbito do município de Uruçuí-PI com o objetivo de 

promover a adrenalina, impulsionar o comércio local e organizar essas atividades de 

forma segura e regulamentada”, de autoria do Vereador Jaerbson Mateus da Silva Santos.  

Projeto Indicativo de Lei nº 006/2025, que “Dispõe sobre a criação do Centro 
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especializado de Atendimento à mulher (CEAM) do município de Uruçuí com objetivo de 

proporcionar um local seguro e acolhedor para mulheres vítimas de violência doméstica 

oferecendo suporte jurídico, médico e assistência social” e Requerimento nº 034/2025, 

requerendo ao Sr. Prefeito e ao Sr. Secretário Municipal de Interior Osmar Alexandre 

Moreira, “o levantamento de todos os poços tubulares existentes no município que ainda 

não tiveram a devida ligaçâo à rede de água com a extensão mínima de 1.OOO metros de 

cano, conforme definido pelas diretrizes técnicas e normativas do município.", ambos de 

autoria do Vereador Jaerbson Mateus da Silva Santos..  Projeto Indicativo de Lei nº 

007/2025, que “Dispõe no âmbito do município de Uruçuí a nomeação da rua do bairro 

Bela Vista com o nome do Sr. Otávio de Carvalho Luz” e Pedido de Providência nº 

003/2025, pedindo ao Sr. Prefeito Municipal Gilberto Gonçalves Silva Júnior e ao Sr. 

Secretário Municipal de Infraestrutura José Ribamar Mateus, a “Construção de bueiro na 

Travessa da Rua Professor Francisquinho, logo abaixo da Rua Professor Francisquinho, 

ambas localizadas no Bairro Aeroporto, afim de minimizar os transtornos da população 

quanto ao tráfego e ao saneamento nesta rua.”; Requerimento nº 035/2025, requerendo 

ao Sr. Prefeito Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, a “recuperação 

das estradas de acesso ao povoado Livramento, povoado Vão do Lourenço, povoado Santo 

Antônio e povoado Corrente."; Requerimento nº 036/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal, ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura e a Sra. Secretária Municipal de 

Saúde Auridene Maria da Silva Moreira, a “Construção de uma Unidade de Apoio à saúde 

no povoado Santa Maria."; Requerimento nº 038/2025, requerendo ao Sr. Prefeito 

Municipal e ao Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, a “criação de estacionamentos 

com sinallzação e com vagas destinadas a cadeirantes, idosos e gestantes nas praças 

localizadas neste município.”,  todos de autoria do Vereador Igor Gomes da Silva. 

Requerimento de Urgência nº 032/2025, requerendo ao Sr. Secretário Municipal de 

Infraestrutura e a Sra. Secretária Municipal de Educação Ana Carolina Saraiva Sousa, a 

“Reforma geral da Unidade Escolar Major Honóro localizada no povoado Barra da Volta na 

zona rural deste município, bem como aquisição de utensílios essenciais para o adequado 

funcionamento da instituição.”, e Requerimento nº 033/2025, requerendo ao Sr. 

Secretário Municipal de Insfraestrutura, “providências urgentes quanto à melhoria das 

estradas que ligam as localidades do Morro Redondo, Angico, Floresta e Andrad, na zona 

rural deste município", ambos de autoria da Vereadora Eliane Alves de Santana. 

Requerimento nº 037/2025, requerendo ao Sr. Prefeito Municipal e a Sra. Secretária 

Municipal de Educação, a “lmplementação de um ônibus acessível no transporte Público 

Münicipal.”, de autoria do Vereador Cilton da Silva Miranda. Solicitação nº 002/2025, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de Interior, que “seja 

informado quando será instalada as bombas dos poços nas localidades de Brejão, Altamira 
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e Graciosa, que foram perfurados na gestão anterior." E Solicitação nº 003/2025, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal e ao  Sr. Secretário Municipal de Infraestrutura, 

informações de “Quando vai ser feito o roço e a limpeza no Distrito Tucuns.", ambos de 

autoria do Vereador Geraldo Dias Franco Filho. Parecer Jurídico nº 002/2025, Parecer nº 

002/2025 de autoria da CCJ, e Parecer nº 002/2025 da Comissão de Fiscalização e 

Controle, Finanças e Tributação; todos favoráveis ao Projeto de Lei da Câmara Municipal 

nº 002/2025, que “Dispõe sobre a concessão de reajuste salarial aos servidores efetivos 

do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências.”, de autoria da Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de Uruçuí. Ordem do Dia: Foram votadas as seguintes matérias:  

Requerimento nº 031/2025 e Requerimento de Urgência nº 032/2025, ambos de autoria 

da Veradora Eliane Alves de Santana. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

030/2025, de autoria do Vereador Igor Gomes da Silva. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei da Câmara Municipal nº 002/2025, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Uruçuí. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 029/2025, de autoria 

do Vereador Jairo Pereira da Silva. Aprovado por unanimidade. Grande Expediente: O Sr. 

Presidente facultou a palavra ao  Sr. Vereador Jaerbson Mateus, que iniciou agradecendo 

a presença de todos, especialmente das mulheres, autoridades e entusiastas do som 

automotivo e motociclismo. Mencionou a apresentação de dois Projetos Indicativos de Lei: 

o primeiro propõe a criação de um Centro Especializado de Atendimento à Mulher 

(CEAM); e  o segundo sugere a criação de um espaço regulamentado para som automotivo 

e motociclismo. Finalizou reafirmando seu compromisso com uma Uruçuí mais justa e 

organizada, com valorização das mulheres e dos grupos mencionados. Na sequência, o Sr. 

Presidente concedeu a fala ao Sr. Vereador Geraldo Filho, que iniciou parabenizando as 

mulheres pelo seu dia e fez duas solicitações: uma sobre os poços perfurados na gestão 

anterior, que não estão funcionando, e pediu uma resposta do Executivo; e outra sobre a 

limpeza e roço no Povoado Tucuns, sugerindo a contratação de moradores locais para o 

serviço. Agradeceu ao secretário de infraestrutura e ao prefeito pelo serviço de drenagem 

na Rua Professor Francisquinho e encerrou parabenizando as mulheres de Uruçuí e do 

Brasil. Logo após, o Sr. Presidente facultou a palavra ao Sr. Vereador Cilton Miranda, que 

iniciou agradecendo a Deus e parabenizou o presidente pela iniciativa de presentear as 

mulheres da Câmara. Destacou sua visita ao prefeito e às escolas de Uruçuí, elogiando o 

trabalho realizado. Em seguida, relatou encontro com o Senador Marcelo Castro, que se 

comprometeu a ajudar o município, incluindo a entrega de um trator para o povoado 

Pratinha. Mencionou parcerias com a Secretaria Estadual de Pessoa com Deficiência e 

destacou a importância da APAE, pedindo apoio para uma rifa beneficente. Finalizou 

agradecendo a todos e desejando boa noite. Em seguida, o Sr. Presidente facultou a palavra 

a Sra. Vereadora Tércia Ribeiro que apoiou a ideia da contratação de moradores locais 
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para o roço em Tucuns e a expansão da operação de limpeza para a zona rural. Destacou a 

visita às escolas de Uruçuí no início do ano letivo, ressaltando a animação dos alunos e a 

importância de priorizar a educação como pilar fundamental para a gestão. Conseguinte, 

o Vereador Daniel Guimarães solicitou a fala, e destacou a importância da transformação 

da escola José Cavalcante Filho em escola de tempo integral, reconhecendo o impacto 

positivo dessa mudança no rendimento dos alunos, mencionou a rápida reforma das 

escolas na zona rural e a implantação de mediações tecnológicas, como o curso de 

agricultura de precisão em Nova Santa Rosa, aprovado pelo governador. Retornando com 

o uso da palavra, a Sra. Vereadora Tércia Ribeiro parabenizou o prefeito pela reforma na 

escola da Pratinha e elogiou os projetos de incentivo para alunos e professores, incluindo 

o reajuste salarial. Agradeceu ao presidente e aos colegas pela organização do café da 

manhã do Dia das Mulheres da Câmara de Vereadores e finalizou com um boa noite. De 

volta com a palavra, o Sr. Presidente  agradeceu a presença das autoridades e a equipe 

envolvida na organização da homenagem às mulheres, destacando o evento realizado com 

a ajuda da Vereadora Técia Ribeiro e da Vereadora Eliane Sanatana. Elogiou a reforma de 

escolas na zona urbana e rural, mencionando a rápida entrega da reforma na escola da 

Pratinha em sete dias. Também destacou a importância da visita dos vereadores às 

escolas, observando a alegria das crianças ao reconhecerem os esforços de todos. Falou 

sobre os desafios da agricultura devido à escassez de chuva e a perda de produção na 

região. Finalizou agradecendo à população pela presença nas sessões e incentivando mais 

participação. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Câmara, Jairo Pereira da 

Silva, declarou encerrada a sessão. E, para constar, a Primeira Secretária, Tércia Tâmara 

Ribeiro Morais, lavrou a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, vai por todos 

assinada. 


